

# 走读休闲汇 带您“读”休闲

13日,国民休闲汇热闹开场,全省17市联动为市民们准备了一桌丰盛、实惠的休闲大餐,不论“菜品”的种类、味道,还是价位,都足以让市民们大呼过瘾。即日起,本报《玩周刊》将推出“走读休闲汇”系列,带您走走休闲汇,读出好心情。

在为期两个半月的国民休闲汇期间,全省将推出乡村休闲、体育休闲、旅游休闲、文化休闲、夜间休闲、节事休闲、蓝色休闲、黄河休闲、修学休闲等9大系列产品。全省

17市都将分别举办两个以上的旅游休闲周活动,文化、体育、商务、农业、林业、水利、教育、卫生、旅游等省直承办部门也都将推出一个休闲专题活动,形成了丰富多彩的休闲产品体系,确保全省“天天有活动,周周有高潮”。

休闲汇期间,全省各旅游、商贸、文化、交通等企业和行业也将推出一批优惠打折活动。省商务厅将正在全省深入开展的“满意消费万家”活动与“好客山东休闲汇”活动有机结合,突出“政府促消

费、商家增效益、百姓得实惠、社会齐参与”主题,组织全省大型商场、超市、酒店加大资金投入,广开货源,开展酬宾让利、新品推广等多种形式的休闲购物促销活动。同时,省旅游局推出“一元游景区”活动,休闲汇活动期间,游客持“好客旅游卡”在参与活动的会员景区约定时间内,只需花费一元钱即可进入景区参观游览。

玩是人类基本需求之一,玩是人的一种本能,是人处于放松和自由的一种状态。山东

这片伟大的土地不仅有名山大川、碧波万顷,而且在漫长的文明历史发展过程中孕育了灿烂的文明。借国民休闲汇之东风,本报将带您走读各地,领略风景,看休闲汇的恢弘和游客的热情,深入休闲汇、玩在休闲汇、乐在休闲汇。

本期“走读休闲汇”带你走读泉城,环游护城河看泉城人家夜生活、沏壶茶坐在明湖居听听曲儿、月明星稀大明湖中放河灯、炎炎夏日金象山里享清凉……来吧,和我们一起边走边读。

(李芳芳)



## ●慢游·读城

对于幸福的定义,每个城市各不相同。如果说吃顿好饭、做个好梦,就算得上是好日子的话,对于济南人来说,还远远不够。汲泉水,泡上好茶,在自家院子里喝茶拉呱,在茶气氤氲中看庭前花开花落,望天边云卷云舒。济南市民的生活大致如此,惬意而朴实,逍遥而自在。

## 休闲旅游来济南

## 泡壶好茶品泉香

“四面荷花三面柳,一城山色半城湖。”这是泉城济南留给中外游客的第一印象。济南素以名泉众多、景色秀美闻名于世,全市共有天然涌泉700多处,仅在老城区西起西门、东至青龙桥方圆2.6平方公里的范围内就分布着大小泉眼130多处,其中尤以趵突泉、黑虎泉、珍珠泉和五龙潭四大泉群扬名天下。

远方的您来到济南,千万不要错过“家家泉水,户户垂柳”的独特景致。请您顺着泉流缓缓踱步,穿过大街小巷,盘桓庭院村落,细细体会这泉水淙淙、杨柳依依的诗情画意。拎起一桶清泉,煮上一壶沸水,泡上一杯香茗,在茶气蒸腾中细品泉香,“老济南”的味道沉浸在泉水中,丝丝入滑,沁人心脾。

**“若到济南行乐处,城西泉上最关情”**

**■线路:趵突泉—五龙潭公园**

地道的济南人打小儿就会哼唱“趵突泉,泉趵突;三股水,咕嘟嘟。”趵突泉水晶莹剔透,味甘而醇厚。相传清康熙皇帝南游,途中观赏趵突泉,兴奋之余题写了“激湍”两个大字。乾隆皇帝品饮了趵突泉水,觉得这水竟比京城的玉泉水更为甘冽爽口,于是赐封趵突泉为“天下第

一泉”。趵突泉公园内的茶馆飞檐斗拱,青瓦红柱,古色古香,韵味十足。每逢皓月当空、星辉璀璨,约上三两好友,赏月喝茶,论古品茗,看月影扶疏,风移影动,竹叶婆娑,云淡风轻。

五龙潭位于济南旧城西门外,南临趵突泉,北接大明湖,素有“夹岸桃花,恍若仙境”之美誉。公园里潭、池、溪、港相间,林、丛、花、草相映,风景雅致,独具特色。五龙潭潭水清澈见底,水质纯净,公园内设有多家茶社,亦是品茶赏泉的理想去处。

**“羡杀济南山水好,几时真做济南人”**

**■线路:曲水亭街—王府池子**

真要领略“老济南”的生活状态,一定得去曲水亭街走走瞧瞧。这里的古老古巷曲折折,曲径通幽。四周建筑青砖灰瓦,墙高院深,颇有些烟雨江南的韵味。夏雨初霁,清泉跳上光滑的石板路,儿童踏水嬉戏,街巷宁静祥和。老街的居民临窗汲水,汲泉水做饭,取泉水洗衣。泉边人家,临河而坐,或饮香茗,或品茶点,怡然自得,悠闲自在。如果您能耐着性子,一边探路一边打听,七扭八拐地走到巷子深处,听见人声,探过身去,

## 明湖居里赏曲艺

8月13日晚,参加完好客山东休闲汇启动仪式的部分领导与游客、市民一起,步行至明湖居看山东传统曲艺表演。

“第一次专门坐下来观看传统的曲艺表演,还挺有意思。”“是啊,这么开心地一笑,一天的压力和劳累全不见了。”“yeah,Very interesting!”……在明湖居剧场里,台下的观众被说唱山东琴书的两位演员逗得前仰后合,他们时而爆发出热烈的掌声,时而用口哨表达喜悦的心情,顿时明湖居里呈现出一派热闹、喜庆的气氛。更

有多位来自日本、韩国、老挝、越南和印度等国的外国友人,不时伸出大拇指,感叹山东传统曲艺的精彩。

曲艺表演热闹闭幕,从观众们的讨论中还能感受到他们意犹未尽,不少市民、外国友人都争相和表演者合影。“这就是国民休闲汇所期待的效果,让大家在工作之余都能享受到休闲的乐趣,让工作更有效率,让休息更有质量,让休闲更快乐。国民休闲会,全民大休闲。”山东省旅游局局长于冲说道。

(李芳芳)



市民汲泉水泡茶 贾鹏 摄

只见青色砖瓦的老屋环抱间,一方方泉池波光潋滟,名曰“王府池子”。走进张家大院,柳树垂荫,泉流淙淙,这里的泉水泡茶尤为出名,汲水泡茶,聊天拉呱,在这炎炎夏日里畅享难得的惬意。

**“石蟠水府色苍苍,深处浑如黑虎藏”**

**■线路:黑虎泉—环城公园**

如果在济南的公交车上遇见老头老太提着大桶小罐,千万不要惊奇。汲取泉水已经成为“老济南”日常生活中必不可少的一部分。在众多名泉之中,黑虎泉最亲民,深受济南人青睐。巨大的水柱从三个石雕虎头中喷涌而出,在池中激起层层水花,波澜汹涌,声势浩淼。这里泉甘水冽,口感尤佳,取壶泉水,浸上

好茶,听黑虎泉水声喧腾,品泉香幽幽、茶香淡淡。

时间允许,您还可以乘坐画舫兰舟,沿着护城河观赏济南的风景名胜。泉城广场、解放阁、黑虎泉、趵突泉、五龙潭、大明湖等标志性景观逐一呈现于眼前,正可谓“一船环河连百景,泉城济南韵味浓。”您可以临窗而坐,伸手鞠一捧泉水,每艘游船上特设茶座,喝上一杯香茗,茶浓而泉冽,济南的韵味与魅力流淌在泉水中,停留在唇齿间。

逛完了景,品过了茶,趁泉香还留在嘴边,和心爱的人欣赏泉城广场的莲花喷泉,在泉城路驻足凝望街头雕塑;到芙蓉街里找几家特色的鲁菜饭馆,尝尝咱老济南的油旋儿和甜沫,这“老济南”的味道就自然出来了。济南的清泉绿柳,泉城的风土人情,必将给您留下深刻美好的印象。

(贾鹏)

## ●休闲汇快讯

### 到章丘摄影 赢千元大奖

为把大美章丘展现给更多的旅游爱好者,使章丘休闲汇更加丰富多彩,章丘市“多彩章丘摄影采风周”将于8月20日正式拉开序幕。

据悉,此次摄影采风活动将持续一周时间,凡摄影爱好者均可参加。活动期间,摄影爱好者到章丘各大景区拍照,然后将照片以邮件形式发送至zqsljyj@126.com,有机会赢取千元大奖。活动设一等奖1名,奖品价值1000元;二等奖5名,奖品价值500元;三等奖10名,奖品价值200元;幸运奖20名,奖品价值50元。活动期间,凡参与者均可享受“拍”即有礼大优惠,即在规定时间内报送章丘景区摄影作品的参与者在购买“章丘旅游一卡通”时均可享受10元至30元优惠(单人卡10元优惠、双人卡20元优惠、三人卡30元优惠),在观看《粉墨》剧时享受门票优惠价20元/人;如果报送摄影作品10幅以上(包含10幅),可获赠《粉墨》剧门票一张。

(师永)

### 金象山上演 清凉狂欢节

任何景点、任何活动只要纳入国民休闲汇,就会显得不一样。休闲会期间,金象山乐园清凉狂欢节上演桑巴狂欢节、泼水狂欢节、疯狂水球大战、四渡赤水、七夕狂欢节等很多奇趣好玩的夏日活动,每一个活动都吸引了众多游客积极互动参与。

“暑假期间陪着孩子和家人来金象山乐园,不仅能避暑,还能参与很多有趣的活动,可以说是两全其美,孩子们也很开心。”“国民休闲汇不是提倡全民休闲吗,我们应该响应这种号召,及时享受生活,乐得休闲。”在金象山清凉节上,多位游客表现出了极大的热情。

在泼水狂欢节中,孩子们和外国游客在沙滩上尽情嬉戏,不同国家的游客在同一个地方,共同欢庆国民休闲汇的举办。欢乐谷中的电动游乐设施也为这个夏季注入了浓烈的疯狂气息,逍遥谷则为游客呈现了自然和谐之美。夏末秋初,金象山乐园欧玛狂欢节也即将拉开帷幕,休闲仍将继续。

(李芳芳)

### 山东中青旅 推出旅游消费券

由山东省政府和国家旅游局主办的“国民休闲汇”活动已于8月13日启动,为配合这一利国利民的活动,山东省中国青年旅行社围绕“国民休闲汇”开展的惠民活动也同步推出。惠民活动一经推出便收到了良好的社会反响。活动第一天,价值1万元的旅游消费券几个小时就悉数送出。“休闲线路惠泉城”中的特色线路更是吸引了许多市民前来报名;“惊喜欢乐会”中的抽奖活动也得到了广大市民的积极参与。

随着国民休闲汇活动的深入,山东中青旅将配合活动及时推出相关的优惠活动,消费券也将继续印制发放,这次活动具有优惠幅度大、活动周期长等特点,山东中青旅将继续推出优惠措施,惠及广大市民。(鸿敏)